

## РЕЦЕНЗИЯ

На методическую разработку учебно-методического комплекса по

дисциплине «БЖД и Охрана труда»

(разработчик Э.Т.Касымов)

Учебно – методический комплекс по базовой дисциплине профессионального цикла «БЖД и Охрана труда» составлен в соответствии с требованиями к минимуму результатов освоения дисциплины, изложенными в «Рекомендациях по реализации образовательной программы среднего (полного) общего образования в образовательных учреждениях среднего профессионального образования в соответствии с базисным учебным планом.

УМКД включает теоретический блок, перечень практических занятий, задания по самостоятельному изучению тем дисциплины, перечень точек рубежного контроля.

Потребность безопасного и устойчивого развития общества возникла давно – вместе с формированием разума человека, а вместе с ним шёл процесс трансформации представления о безопасности. Чем дальше развивалось человечество, тем острее становилась эта проблема для цивилизации в целом, тем больше внимания уделялось безопасности личности, общества и цивилизации в целом. Человек доисторических времён приспособлялся к переменам в природе, руководствуясь стремлением увеличения продолжительности жизни. Как живое существо человек подчинен законам экосистемы и является ее частью.

Однако человек не только биологическое, но и социальное существо и его жизненная среда человека определяется главным образом социальными факторами, как-то: труд, производство, производственные отношения. Труд как составная часть процесса ЖД человека является процессом между человеком и природой, регулирующим идущий между ними обмен веществ. Таким образом, в отличие от других живых организмов человек - существо не только биологическое, но и социальное; ЖД его регламентируется не только биологическими, но и социальными факторами.

Проблема безопасности человека всегда привлекала внимание учёных. Этой проблеме посвящены многочисленные труды отечественных и зарубежных учёных. Отечественным и зарубежным учёным принадлежит приоритет в разработке ряда проблем по безопасности человека.

Вся эволюция и развитие человека связано с его трудовой деятельностью, с его попытками усовершенствовать орудия труда и сделать свою трудовую деятельность максимально эффективной. Но вся трудовая деятельность так же связана и с различного рода негативными факторами, труд является прямой угрозой жизни человека и его здоровья. В погоне за оптимально возможным результатом в трудовой деятельности необходимо учитывать и те негативные последствия, которые могут произойти.

В современном обществе человек в основном работает не на себя, а на какое-либо предприятие, осуществляя узкоспециализированную деятельность. Собственник предприятия будет стремиться к получению большей выгоды и может забыть про те негативные факторы, которые поджидают его работников. Поэтому государство как гарант социального благополучия граждан должно заботиться об обеспечения безопасности жизнедеятельности и охране труда.

В целом методические указания написаны простым, доступным языком и содержат все необходимые сведения для успешного выполнения учебной программы по «БЖД и Охране труда».

Вывод: Рекомендую учебно-методической комплекс по дисциплине «БЖД и Охрана труда» разработчика Касымова Э.Т. к использованию в учебном процессе для студентов среднего профессионального образования.



О.А. Зеленева